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Vviádření vedoucího bakalářské práce:

Sandra Gawliková zvolila jako předmět své bakalářské práce historickou tematiku spojenou s

fenoménem osidlování amerického Západu a období tzv. zlaté horečky. Předností práce je

především schopnost autorky analyzovat kulturní a společenský fenomén americké historie.
Na pozadí historických událostí (bitva u Little Bighornu, Velká siouxská válka) posléze vznikla
geografická sonda o osidlování amerického Západu, jejíž součástíje podrobný popis cesty do
oregonu, autorka práce dále zkoumá a analyzuje příčiny migrace na Západ v průběhu 19.

století.



Struktura práce se odvíjí od jednotlivých bodů cesty amerických osadníků na Západ,
respektive se zaměřuje na dílčí státy, kterými procházela tzv" oregonská stezka (Missouri,
Nebraska, Wyoming, ldaho, Oregon).
Jádro práce má v podstatě dokumentďní charakter a poskytuje itinerář cesty napříč
americkým kontinentem, jedná se o detailní popis příprav na cestu, podmínky přesunu
osadníků naZápad,jejich osobní příběhy, které autorka práce čerpala z deníků a dobových
záznamú. Práce se dále zaměřuje na problémy spojené s cestou, konflikty s lndiány,
překonávání překážek v krajině a následné dosažení cíle cesty.
Podnětná je analýza důvodů k migraci osadníků, naplňování podstaty amerického snu, jehož
impulsem byl mýtus o lepším světě. Sekundární literatura čerpá zejména z dokumentární
hodnoty soudobých pramenů, citace v angličtině svědčí o soustředění autorky na konkrétní
historickou problematiku.
Vyzdvihnout je třeba práci s historickými prameny (deníky kolonistů, popis cesty a tábořišť),
nevýhodou práce je naopak její popisnost a závislost na detailech spojených s cestou na
7ápad (popisy vozu, jídla, oblečení, nehod, nemocí apod')
Dalšíčást práce, která je v podstatě součástí závéru, se věnuje transkontinentální železnici a
vzniku státu oregon. Tato část práce by se vjejí struktuře měla stát spíše samostatnou
kapitolou.
Jazyk a styl práce vykazuje drobné nedostatky, vyskytují se chyby ve shodě podmětu
s přísudkem (např. s.7,8, Í2), v psaní velkých písmen (s. aa) a v interpunkci (s. 6,8, g,13, 33,
42).

Práce splňuje základní požadavky kladené na tento typ prací, a proto ji doporučuji k ústní
obhajobě.

Navrhovaná známka: velmi dobře

otázkv k obhaiobě:

1. Jaké byly vztahy Britů a Američanů v průběhu ].9. století a jak ovlivnily osidlování
amerického Západu?
2. Vysvětlete pojem ,,zlatá horečka" a specifikujte, kterých oblastí USA se tento fenomén
týkal.
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